

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й  
№ 151 (2680)  
СУББОТА  
28  
ИЮНЯ  
1941 года  
Выходит ежедневно  
Цена № 10 коп.

**УКАЗ**

Президиума Верховного Совета СССР

**О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время**

Семьи военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочников, получают в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного — 100 рублей, б) двух нетрудоспособных — 150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных — 200 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссии при районном (городском) исполнкоме Совета депутатов трудящихся в составе:

Председатель комиссии — заместитель председателя районного (городского) исполнкома;

члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения заяв-

лений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и снисков от сельских Советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;

б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;

в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители — инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

**ПРИМЕЧАНИЕ: 1.** Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

**ПРИМЕЧАНИЕ: 2.** Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по которому учрежен с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных — со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоявших к моменту мобилизации на действительной военной службе — в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.

**УКАЗ**

Президиума Верховного Совета СССР

**О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время**

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать, с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих предприятия, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обя-

зательным сверхурочным работам продолжительностью не более двух часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с шестого месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью — в течение шести месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 г.

**Указ**

Президиума Верховного Совета СССР  
О дополнении закона о всеобщей  
воинской обязанности  
статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

26 июня 1941 г.

**От Советского информбюро**

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника. Бои продолжаются.

На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать р. ПРУТ.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у СКУЛЕНИ, с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег р. ПРУТ.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Плоешти и Констанцу. Нефтеперегонные заводы в районе ШЛОЭШТИ горят.

На Советско-Финляндской границе боевых столкновений на земных войск 26 июня не было.

В Балтийском море действиями нашей авиации и легких морских сил потоплены две подводные лодки противника.

В течение 26 июня авиация противника особой активности не проявляла. Истребители противника оказывали слабое сопротивление нашим бомбардировщикам.

Данные о количестве уничтоженных самолетов противника и наших потерях уточняются.

Захваченные румынские пленные рассказывают, что в каждом румынском полку имеется 40 германских солдат и офицеров, ибо германское командование не верит румынским солдатам.

В тылу румынских войск расположается, как правило, германская артиллерия.

Немцы заставляют воевать румын насилием, так как румынские солдаты настроены против войны и немцев.

Военным объектам гор. Яссы (Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Манзай, участник боев с финской белогвардейской, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут у №. Организован тщательно наб

людение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Манзай открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться. Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на советскую землю.

\*\*\*

На одном из участков советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок. Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

\*\*\*

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

\*\*\*

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4-6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

\*\*\*

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке № (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

\*\*\*

В районе Кулей Н-ский стрелковый полк был окружен превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

\*\*\*

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против советского народа, перешел на нашу сторону.

\*\*\*

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

# САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ, ВОЕННО-МОРСКОЙ И ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

## МЫ ПОБЕДИМ!

На рубежи нашей священной родины напали разбойники банды немецкого фашизма. Эти кровожадные псы на нас напали воровски.

Наша могучая Красная Армия, Военно-Морской флот, авиация дают должный отпор разбойничьей банде Гитлера.

На защиту социалистической родины встает весь наш много-миллионный советский народ, встает с твердой уверенностью, что полчища немецкого фашизма нами будут разгромлены и на-всегда уничтожены.

Мы в этом уверены потому, что имеем могучую Красную Армию, сильный Военно-Морской флот, авиацию, передовую воентехнику и геройство советского народа, подымающегося неприступной стеной на отечественную войну с полчищами немецкого фашизма за нашу независимость, свободу и честь Советского Союза. Мы в этом уверены потому, что нами руководит партия большевиков и великий товарищ Сталин.

Победоносный разгром врага

## РАБОТАЮТ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Педагоги, учащиеся, дошкольные работники города, как и весь советский народ с возмущением и гневом встретили весть о том, что подлый враг посмел посягнуть на границы нашей родины. Защищать великую родину готов каждый.

На проходивших митингах учащиеся решили: помочь взрослым, принять активное участие в сельскохозяйственных работах, чтобы колхозы нашего района собрали еще выше урожай всех культур, обеспечили всем необходимым Красную Армию, военно-морской и воздушный флот.

Учащиеся средних школ имени Ленина и имени М. Горького 25 июня работали на прополке посевов яровых культур в колхозах «12 лет Октября» и «Красный маяк». На прополке приняло участие 64 чел. Кроме того, в этот день после работы на прополку посевов вышли 45 чел. работников дошкольных учреждений и учителей школ города.

Помогать взрослым, колхозам в быстрейшем проведении всех сельскохозяйственных работ — долг каждого пионера и школьника.

Белова.



Митинг на Московском заводе «Динамо» имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА.  
(22 июня 1941 г.)  
Фото А. Иоселевича. Фотохроника ТАСС

## О ХВАСТЛИВОЙ ВЫДУМКЕ ЗАЗНАВШЕГОСЯ ВРАГА

Зазнавшаяся клика кровожадных фашистских правителей Германии, поработившая французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, создала хвастливую легенду, будто германская армия «непобедима».

Слов нет, германские фашисты долго и упорно готовились к войне и создали многочисленную армию, вооруженную до зубов. Однако лживый миф о ее «непобедимости» выдуман фашистскими заправилами.

Русский народ, на протяжении своей истории видевший много нарушений, с честью вынесший на своих плечах нарушения татар, поляков и Наполеона с его «двунадесятыми языками», не первый раз ведет борьбу с немецкими нацистами. Нашему народу глубоко памятна такая историческая веха, как ледовое побоище 1242 г., в котором русские войска под начальством Александра Невского изголову разбили полчища немецких псев-рыцарей, пытавших-

ся вторгнуться в пределы свободной Новгородской земли. Памятна нам и Грюнвальдская битва (1410 г.), когда соединенная польско-литовско-русская армия нанесла жесточайшее поражение немецкому Тевтонскому рыцарскому ордену, причем, как об этом свидетельствует история, особая доблесть была проявлена русским смоленским ополчением, что в значительной мере решило общий исход битвы.

В историю побед русского народа вошло также сражение при селении Куннерсдорф в Восточной Пруссии, где русские войска под начальством генерала Салтыкова разгромили и уничтожили прусскую армию под командованием самого Фридриха, называемого «Великим», захватив при этом 172 орудия и 28 знамен. Во время Семилетней войны русские войска под начальством генерала Чернышева заняли (1760 г.) столицу Пруссии — Берлин.

Выступив во всеоружии в первой мировой империалистической войне, германская армия

не смогла добиться решительно-го успеха над плохо вооружен-ной в то время русской армией, а слабая русская крепость Осовец оказалась не по зубам хваленным германским «Бертам» — 42-сантиметровым гаубицам.

Всем памятно также позорное бегство германских интервентов с Украины в конце 1918 года под натиском частей Красной Армии и восставшего украинского народа.

Легкие победы в 1939-1940 гг., которыми кичится сейчас германская военщина, фашизм завоевал не собственной силой, а преимущественно черной изменой и предательством в стане тех, с кем фашистам пришлось сражаться. Так было в Польше, где в руках германского командования оказались мобилизационные и оперативные планы развертывания армии. Так было в Норвегии, где армия оказалась на маневрах вдали от районов высадки германских войск и принуждена была вступить в бой чуть ли не с холостыми патронами. Парапетные десанты, сыгравшие большую роль в поражении и капитуляции голландской армии, выбрасывались в заранее приготовленные районы по сиг-

нальным и указаниям с земли германских агентов. По выкраденным точным планам бельгийского форта Эбен-Эмаэль немцы построили копию этого форта, на которой натренировались к его атаке.

В югославской армии многие офицеры и генералы ранее служили в австрийской армии, и правительство Симовича с приходом к власти должно было удалить их с постов. Один из них — генерал Коперник, как оказалось в последствии, был организатором поражения Югославии.

В этом же повинны и некоторые генералы греческой армии, самовольно капитулировавшие, далеко не исчерпав всех средств сопротивления, за что они были лишены воинских званий своим правительством.

Известно также, что некоторые члены прежнего французского правительства были связанны с германской фашистской агентурой и сознательно вели свою армию и свой народ к поражению. Французское правительство смертельно боялось своего народа. Этот страх парализовал штабы, и армии бездействовали там, где надо было бороться.

Коллектив вынес решение: «На призыв тт. Красильникова, Харламова, Косарева, идущих добровольно в ряды доблестной Красной Армии защищать священную землю от нашествия фашистских гадов, ответим высокой производительностью труда, будем работать не 8 часов, а сколько потребуется».

Электросварщики тт. Дурандин и Хлыстов, работая на сварке рулей для баржи «Сорога» выполнили по полторы нормы, они обязались выполнить нормы на 180 проц. и закончить эту работу 29 июня вместо 1 июля по графику.

Котельщики-чеканщики тов. Камский и Молев на сложной работе — чеканка заклепок и швов парового котла для парохода «Приверх» 25 июня выполнили свое задание на 120 проц. и обязались закончить чеканку 28 июня на три дня раньше срока. А. Ангелов.

## На защиту родины

Гневом наполнилось мое сердце, когда я узнала весть о налете германских войск на наши границы. Но я ничуть не сумтилась. Я хорошо знаю, что наша Красная Армия крепка и сильна. Священные границы охраняют наши дети.

Я мать троих детей, при советской власти без нужды воспитала их. Старший сын — танкист, второй сын — пограничник, последнего сына проводила на

фронт защищать наше отчество. Я, как мать, уверяю, что мои сыновья, как и другие будут драться с зарвавшимся врагом до полной победы, а я самоотверженно стану работать на колхозных полях.

Счастливого пути, мои сыновья! Я верю в вашу победу.

С. Вискова.  
Колхозница колхоза «Лесной край».

## РАБОТАЮТ САМООТВЕРЖЕННО

26 июня колхоз «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, закончил прополку льна на площади 13 га.

Дружно и организованно работало на прополке льна звено молодых девушек Харузиной А. П.

Сейчас в колхозе идет подготовка к сеноуборке. Полностью

отремонтированы сенокосилка, конные грабли. В достаточном количестве заготовлено кос, граблей, лопаток и т. д. Косцами изъявляют желание идти женщины. Они охотно соглашаются в любую минуту заменить взрослых мужчин, ушедших на защиту родины. М. Мавричев.

Достаточно известно и то, что фашистские разбойники, порабощая народы Европы, не встречали серьезного сопротивления, а если и встречали, то подавляли его количественным превосходством людских сил и технических средств борьбы. Так, например, по данным иностранной печати, к 1 сентября 1939 года у Германии было против Польши 45 пехотных дивизий по 16 тысяч каждая, тогда как у поляков было 40 пехотных дивизий по 10 с половиной тысяч каждая, немцы имели двойное превосходство в тяжелой артиллерии — 1400 орудий против 600; имели большое превосходство в легкой артиллерии — 3100 орудий против 2400; восьмикратное превосходство в противотанковой артиллерии — 4790 орудий против 600; почти четверное превосходство в танках — 3350 против 910; двойное превосходство в самолетах — 2500 против 1200. Но даже и при этом соотношении сил в Варшаве была наголову разбита германская танковая дивизия Рейнгардта.

10 мая прошлого года германской армии выставила против союзников на главном направ-

## БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

## КАВАЛЕРИСТЫ И ПИЛОТЫ

ТИРАСПОЛЬ, 24 июня. (По телеграфу от наших специальных корреспондентов). Враг с рассвета начал переправляться от Фальчу, который стоит на той стороне Прута. Наши пограничники самоотверженно защищали советский рубеж, но не смогли удержать вражеского напора: «фашисты имели огромное численное превосходство. Накопив к вечеру на нашем берегу большое количество пехоты, танков, противник предиряжал наступление. Надо было мгновенно остановить продвижение вражеских частей, нанести им сокрушительный удар.

С необычайной быстротой взмыли в воздух бомбардировщики и истребители. На разных высотах со всех сторон налетели они на прорвавшегося врага. Это был удар предельной стремительности. Не только истребили, но и некоторые девятки бомбардировщиков мчались над врагом на бреющем полете, осыпая его бомбами, поливая смертоносным огнем.

Результаты были весьма удачными. Ряд танков был немедленно уничтожен. Огромные потери понесла пехота. В рядах врага началось смятение, — он был ошеломлен налетом.

Воспользовавшись моментом, советские кавалеристы ринулись на врага. Трудно описать воодушевление и бесстрашие, с которыми красные конники бросились в бой. С шашками наголо врезались они в ряды противника, рубили его и гнали в мосту. Враг пытался сопротивляться и удержаться на мосту, но вскоре переправа была усечена изрубленными солдатами. А конная лава, уничтожая все на своем пути, гнала и гнала врага, вытеснила его с моста и, не останавливаясь, двигалась с боем до Фальчу. Сила воодушевления и уверенность конников были так велики, что с возгласами «Ура! Вперед за Родину, за Сталина!» они ворвались на улицы Фальчу и вскоре заняли его, изгнав оттуда вражеские части.

Когда стихло все, когда были подведены итоги боя, кавалеристы отправили телеграмму, в которой написали:

«Просим немедленно передать нашу благодарность летчикам, которые подготовили нам атаку».

Телеграмма была тотчас доставлена по назначению, и летчики с волнением прочитали привет от своих друзей — советских кавалеристов.

\* \* \*

Свой главный авиационный удар на нашем участке фронта враг направил в сторону Н. В этот момент на одном аэродроме, куда нагрянула значительная группа вражеских машин, находилось очень мало советских самолетов — всего шесть истребителей. Потребовались считанные минуты для того, чтобы машины оказались в воздухе. Сразу удалось подсчитать количество вражеских самолетов — их было восемнадцать. Это не остановило советских пилотов. Они смело ринулись в бой. Смешав и расстроив немецкий отряд наши истребители разбили его на группы по два — три самолета. Трудно было вести неравный бой против значительно более сильного противника. Но надо было во что бы то ни стало оттянуть его в сторону, увести подальше.

Лейтенанту Морозову достались три «Мессершмитта». Он на своей «Чайке» делал чудеса, используя до конца маневренные свойства машины. Ни на одну секунду не прекращал своей головокружительной работы Морозов. Три опасных хищника

дракались против него, и в схватке нельзя было разобрать, кто на кого нападает, кто кого атакует, кто от кого уходит. Своей цели Морозов добился. С каждой эволюцией, с каждым маневром он отвлекал врагов в сторону и увел, наконец, три «Мессершмитта» за много десятков километров от места встречи. Полтора часа продолжалась эта дуэль одной «Чайки» с тремя «Мессершмиттами», одного советского храбреца с тремя немецкими летчиками. И только совершил невероятной выдержанной, выносливостью, самообладанием, беспредельной любовью к Родине можно обяснять настойчивость, с которой Морозов закончил бой. Он был окровавлен, вражеская пуля ранила его, он уже терял силы, у него кончились патроны, но он все же ушел от врага, обманув его, и благополучно совершил посадку.

\* \* \*

Неутомимо и отважно советские соколы отстаивают священные советские границы, смело идут в опасный бой. Они совершают пять — шесть боевых вылетов в день. За первые два дня войны они сбили множество германских самолетов. В первый же день они взяли на нашем участке в плен 10 фашистских летчиков. С энтузиазмом и решительностью они продолжают свое славное дело во имя Родины, Сталина, во имя высокой цели Отечественной войны.

Э. Виленский.  
С. Галышев.

Действующая Армия.  
(«Известия» от 25 июня).



армия имела почти четверное превосходство в авиации — 5 тысяч самолетов против 1300 — и значительное превосходство в артиллерии, которую справедливо называют «богом» войны. Однако даже при этом соотношении сил имел место факт, когда во Фландрии зарвавшаяся танковая дивизия немцев была спасаться бегством.

Принудив к капитуляции Голландию, Бельгию и части союзников во Фландрии, фашистские правители Германии вновь сосредоточили значительные силы — примерно 135 пехотных дивизий и 10-12 танковых дивизий — против французов, имевших к этому времени 95 пехотных дивизий и фактически раздавших уже свои немногочисленные мотомеханизированные части. К моменту удара на Париж германская авиация полностью господствовала в воздухе.

В Греции наблюдалась та же картина — количественное превосходство людских сил и технических средств войны было опять-таки на стороне немцев. Однако и здесь, на линии Мес-

таксаса, германские войска потерпели жестокое поражение, и если бы у греков было достаточно сил для перехода в контрнаступление, то фашистский поход окончился бы полным провалом.

Германская армия привыкла к легким победам над слабо вооруженными армиями своих противников, к тому же предаваемыми изнутри изменниками. Таким образом, «непобедимость» германской армии — миф.

Раздраженные успехами Красной Армии, прорвавшей в войне с белофинами линию Маннергейма, построенную при участии и под руководством германских военных специалистов, фашисты наспех навели прорыв линии Мажино. В действительности же германской армии не приходилось прорывать современных укрепленных полос.

Польская западная граница совершенно не имела укреплений, точно так же крайне слабо была укреплена и северная граница Франции. Мощную линию Мажино германская армия обошла с тыла, пользуясь прекрасными французскими дорогами.

Начав войну в 1939 г., по-

## В ВОЗДУХЕ И НА ЗЕМЛЕ

ПРИБАЛТИЙСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 24 июня. (Спец. корр. «Правды»). Славные пограничники грудью защищали каждую пядь советской земли. Доблестные бойцы-чекисты сдерживали регулярные части фашистских разбойников. Каждый боен, жертвуя жизнью, знал, что Родина немедленно дает приказ своей армии встретить и разгромить врага. Приказ был дан.

Еще не стихли выстрелы пограничников, еще кое-где кипели рукопашные схватки, а на встречу гитлеровским бандитам уже выступила могучая Красная Армия, армия советских патриотов.

\* \* \*

Боевой летчик слушал выступление товарища Молотова в несколько необычной обстановке. Он лежал в госпитале. Как только радио умолкло, летчик встал с койки и покинул госпиталь. Через полчаса он уже был в своей части. Вскоре его скоростной истребитель вылетел на встречу приближающемуся врагу.

На другой день летчик открыл личный «текущий счет» боевых трофеев: в воздушном бою он сбил на машину врага и несколькими пулеметными очередями свел фашистского сорвиголову на землю.

Прошло всего три дня, но сталинские соколы уже успели поработать на славу. Вражеская эскадрилья собиралась совершить внезапное нападение на аэродром, где стояли наши истребители. Внезапности не получилось.

Наблюдательные посты предупредили атаку фашистских «Юнкерсов». Они еще не вошли в зону аэродрома, как за их спиной появились юркие краснозвездные ястребки. Боевые соколы советской авиации в первом же боевом вылете сумели быстро разыскать врага в ночном небе и напали на него. Немецкиеочные налетчики не ожидали такой встречи. В растерянности они изменили курс и, развив предельную скорость,

пытались удрать. Пулеметные очереди летчика-истребителя Кудрявцева поджигают немецкий моноплан. Сверкнув серебристой тушой, самолет с фашистской свастикой на крыльях рухнул вниз. Вскоре таким же путем проносятся второй «Юнкерс». Истребители передают врага в распоряжение зенитчиков. Мастера высотного огня работают быстро и четко. Общий итог: прилетели двенадцать «Юнкерсов», а улетело всего четыре.

\* \* \*

Звено истребителей встретило противника в воздухе. Тройка советских самолетов смело нападает на девять скоростных бомбардировщиков. Враг струсили и пытаются удрать к морю. Истребитель командира обрушивается сверху на один из бомбардировщиков, и через несколько секунд фашистская машина успокаивается на дне Рижского залива. Затем командир повторяет атаку вместе со звеном. Еще один бомбардировщик вынужден «приземлиться» на море.

\* \* \*

Отлично действуют и красные артиллеристы. Наши поэты еще напишут стихи о командире орудия младшем сержанте Г. Он был участником сложной и тяжелой операции против танковых сил врага. Метким огнем орудийный расчет под командованием Т. калечил германские танки. Случилось так, что командир остался у орудия один. Ни секунды не думая о себе, он продолжал в упор расстреливать противника.

Сотни и тысячи героических подвигов совершены советскими людьми, бойцами нашей славной Красной Армии. Каждый подвиг — это маленький, но верный шаг к победе над кровожадными фашистскими зверями.

С именем Сталина в сердцах на всем фронте от Балтийского до Черного моря советские люди в красноармейской форме совершают подвиги во славу своей Родины.

В. Ардаматский.

продолжают вооруженную борьбу десятки тысяч сынов свободолюбивого сербского народа. Прогрессивное человечество в сего мира взирает с ненавистью на новую чудовищную авантюру и неслыханное вероломство зазнавшегося Гитлера.

Советское правительство и весь наш народ избегали войны. Война нам навязана. Жребий брошен. Красная Армия вступила в соприкосновение с германской армией, которая до сих пор еще не встречалась на поле брани с серьезным противником. Оснащенная первоклассной техникой, воодушевленная горячей любовью к своей Родине, к своей партии, к своему вождю и учителю товарищу Сталину, уверенная в правоте своего дела, уверенная в победе, наша доблестная Красная Армия разобьет зарвавшегося фашистского хищника.

Мы знаем, что борьба будет чрезвычайно напряженной, потребует огромных усилий и немалых жертв. Но мы уверены в нашей победе.

Генерал-лейтенант  
М. ХОХЛЯКИН

(«Правда» 25 июня)



## Столкновения между населением и фашистами в Голландии

Голландские газеты сообщают о столкновениях между населением и отрядами Муссера (местные фашисты) в Голландии. 31 мая были изрезаны шины на велосипедах группы германских солдат. 1 июня у одного из членов организации Муссера группа населения выбила окна, а у шести других вымазала краской двери. 4 июня несколько фашистов были обстреляны из ружей. Газета «Ньюве роттердамше курант» сообщает, что переброска отряда Муссера в один из районов вызвала демонстрацию протеста со стороны населения этого района. Несмотря на то, что поезд, в котором находились фашисты, охранялся полицией, один из их начальников получил удар ножом в горло. Нападавший скрылся. (ТАСС).

## АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О ПОЛОЖЕНИИ В ПОЛЬСКОМ ГЕНЕРАЛ-ГУБЕРНАТОРСТВЕ

Американский журнал «Саттердей инвинг пост» поместил статью своего варшавского корреспондента Бесса о положении в генерал-губернаторстве.

Варшава, пишет Бесс, в настоящее время является наиболее обнищавшим городом в Европе. По имеющимся данным, население Варшавы составляет 1,5 миллиона человек, в том числе 500 тысяч беженцев из западных районов, из которых поляки высланы германскими властями. Как и в других городах Польши, в Варшаве нет жиров, мяса и молока. Эти продукты можно купить только у спекулянтов по совершенно недоступным ценам.

## АМЕРИКАНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ О ПОЛОЖЕНИИ В СЛОВАКИИ

В сообщении из Братиславы корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» описывает тяжелое экономическое положение Словакии. С каждым днем, пишет корреспондент, экономическое положение Словакии становится все более тяжелым. Закрываются фабрики. Еще в феврале была закрыта крупнейшая в Словакии текстильная фабрика Ма-

унтнера в Ружомбероке, так как она не имела сырья. Вся текстильная промышленность фактически прекратила работу. В таком же положении оказалась и кожевенная промышленность.

Корреспондент отмечает, что германские оккупанты обрекли словацкий народ на голод и нищету.

(ТАСС).

## РАСХОДЫ ФРАНЦИИ НА СОДЕРЖАНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ АРМИИ

Содержание оккупационной армии обошлось Франции за год почти в полтораста миллиардов франков. Таким образом на каждую французскую семью приходится 12 тысяч франков.

Французский банк согласился отпустить правительству еще 10 миллиардов франков на содержание германских оккупационных войск во Франции.

(ТАСС).

## Подготовка американских летчиков для пилотирования самолетов в Англию

По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», компания воздушных сообщений «Трансконтиненталь эйрлайнс» выделила 50 инструкторов по подготовке летчиков для пилотирования бомбардировщиков в Англию. Газета указывает, что правительство обратилось к компании с предложением подготовить летчиков, так как на линиях этой компании обычно используются четырехмоторные пасса-

жирские самолеты. Инструктора, выделенные компанией, будут обучать американских военных летчиков пилотированию самолетов с заводов до авиационных складов на атлантическом побережье Канады. Американские гражданские летчики будут подготавливаться к пилотированию самолетов через Атлантический океан. Уже началась подготовка 40 таких летчиков.

(ТАСС).

## В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саид в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел товарища Молотова были опровергнуты состряпанные задним числом провокаторски-живые заявления в декларации Гитлера по поводу мнимых претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о мнимых намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отметают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и Проливов, так и насчет Болгарии.

## Организованность на полевых работах

Дружно, организованно идет работа на полях пятой бригады колхоза имени Тимирязева, Ереминского сельсовета. С первых дней начала отечественной войны советского народа против фашистских варваров в бригаде поднялась производительность труда. Колхозники на строительстве дорог, прополке посевов и других работах показывают образцы производительности труда, ведут борьбу за высокий урожай всех культур.

Весенний сев наша бригада провела высококачественно, перед посевом заправила почву местными и минеральными удобрениями. Где посеян овес мы рассеяли во время обработки почвы 85 цент. фосфорной муки, 23 цент. суперфосфата и 13 цент. калийной соли, а подлен кроме минеральных удобрений внесено 30 цент. птичьего помета, 22 цент. золы и 65 волов торфокомпоста. Много вложено удобрений на площадь, где посажен картофель.

Состояние яровых, в особенности озимых культур в колхозе хорошее. Уход за посевами мы организовали неплохо. Прополку озимой пшеницы мы закончили давно. Сейчас колхозники пропалывают лен и другие яровые культуры.

Образцы в работе показывают тт. М. Щербаков, С. Дойников, колхозницы звеньев тт. Чуркиной, Бровиной и многих других. Все они горят единным желанием самоотверженно трудиться на своем посту, дать больше сельскохозяйственных продуктов государству.

П. Курицын.  
Бригадир пятой бригады  
колхоза имени Тимирязева.

## САМООТВЕРЖЕНИЕ РАБОТАЕТ НА БЛАГО РОДИНЫ

Когда токаря механического завода Калмина Абрама Андреевича спросили: почему станок, на котором он работает, пять лет не требует ремонта, он улыбнулся и ответил: люблю я его, как близкого друга, ухаживаю за ним.

Абрам Андреевич крепко связал свою судьбу с этим агрегатом. Поистине он его любит. Да иначе и быть не может, — говорит т. Калмин. Посудите сами, станок — это государственная ценность, а ее надо беречь, как зеницу ока.

Товарищ Калмин на работу выходит раньше гудка. Он входит в рабочую проверяет станок, вслушивается в ритм сердца агрегата, все части тщательно смажет, проверит главные части. Этую же операцию повторяет и в обеденный перерыв. На уход за станком в день он тратит 15-20 минут, зато в часы работы без малейших сомнений пускает его на полную мощность. Не было случая, чтобы станок подводил его.

Здесь в цехе у этого станка начались поиски, рождались идеи усовершенствования токарного ремесла. Все более и более вместе с любовью к профессии зреют стахановские изыскания, как лучше и продуктивнее организовать труд. Приглядываясь

к работе самого себя и других токарей, Абрам Андреевич вводит усовершенствования. Раньше он на обточке корпуса упорного подшипника и фланца мотора всю работу делал в патроне. Теперь же в патроне снимает только обтирку, а точную обработку этих деталей производит в оправке. Такой способ позволил точить двумя резцами одновременно. Это подняло качество выпускаемой продукции, а производительность труда возросла в полтора раза.

Тов. Калмин продуцирует выпускает только хорошего и отличного качества. Он прежде чем приступить к партионной обработке того или иного заказа, хорошо знакомится с чертежом, технологическим процессом. Установив на станок первую деталь снимает размеры, отмечает их на доске, согласовывает с мастером и только после того, как окончательно убедится в правильности размеров, начинает точить.

Абрам Андреевич честно, самоотверженно трудится на своем посту. Он отдает все свои силы и знания на укрепление нашей родины, дает по две и больше нормы в смену, строит работу так, чтобы механический завод давал больше продукции государству.

А. Ангелов

## На передовом заводе

Коллектив механического завода в конце второй декады июня подвел итоги социалистического соревнования за первое полугодие. На 13 июня завод шестицентовая программа по валовой продукции выполнил на 110 проц. и по товарной на 100 проц. За это время себестоимость выпускаемой продукции снижена против плана на 8,3 проц.

Принят новый социалистический договор на второе полугодие, в котором говорится: выполнить годовую программу по валовой продукции к 10 декабря.

и по товарной к 15 декабря, снизить себестоимость продукции во втором полугодии на 10 проц., повысить производительность труда и снизить накладные расходы на 5 проц., сэкономить цветных металлов на 10 проц., черных на 5 проц. Содержать цеха, станки, рабочее место и заводской двор в чистоте.

Для проверки социалистического договора с судоверфью за первое полугодие избрана комиссия.

Н. Гаврюшин.  
Председатель рабочего комитета.

## Уделяем внимание

### противопожарным мероприятиям

На территории колхоза «12 лет Октября», М-Песощинского сельсовета, имеется много общественных построек. Мы строим свою работу так, чтобы сохранить общественные постройки от огня. Проводим противопожарные мероприятия.

В колхозе имеется пожарное депо, 10 пожарных машин с полным комплектом шлангов, 40 бочек на одноколодках и мелкий инвентарь.

В период месячника по усилению противопожарных мероприятий проведена оольшая работа.

В деревнях посажено 700 деревьев, организовано 5 юных противопожарных отрядов, увеличилось число членов добровольной пожарной дружины. Проверили мы и опробовали все пожарные машины. Теперь у нас введенено ночное дежурство в каждом селении. Около общественных построек навели чи-

стоту. Противопожарный инвентарь в селениях закреплен за членами ДПД. Улицы вторично очищены от мусора.

Однако следует отметить, что у нас есть еще недостатки. Древонасаджение ни у одной животноводческой фермы не проведено. На фермах недостает мелкого противопожарного инвентаря, нет чанов с водой. Об этих недостатках известно правительству колхоза, но оно смирилось с ними.

Председатель М-Песощинского сельсовета тов. Козина А. Н. до сих пор не организовала дело так, чтобы в Мисовской и Честовской школах был противопожарный инвентарь и около школ стояли кадки с водой.

С. Железнов.

Начальник добровольно-пожарной дружины колхоза «12 лет Октября».

ТИПОГРАФИИ  
ТРЕБУЕТСЯ  
КОНЮХ  
ДИРЕКЦИЯ.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА

Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ